
   2 فیزیک
q2ترتیب با بار به Cqو Bqو Aqدر شکل زیر بارهاي  -1 q2و q6و 3 براینـد   .الساقین قـرار دارنـد   الزاویه متساوي روي مثلث قائم 3

  سازد؟ اي می چه زاویه ACضلع با  Aqنیروهاي الکتریکی وارد بر بار
1 (30   
2(45    
3(60    
4(37    

 است؟  کش پلاستیکی باشد که در اثر مالش با پارچه پشمی باردار شده تواند بار الکتریکی خط هاي زیر می یک از گزینه کدام - 2

)e / C  191 6 10(  
1(C  194 10    2(/ C  182 08 10    3(/ C  180 24 10    4(/ C  180 8 10    

/در فاصله Q2و Q1اي دو بار نقطه -3 cm4 /ترتیب از یکدیگر قرار دارند که بارشان به 5 C 1 Cو 5 3 اندازه نیرویی که بر هـم   ،باشد می

Nm(Kکند به کدام سمت است؟ وارد می Q2بر Q1کنند و جهت نیرویی که بار وارد می )
C

 
2

9
29 10 

1(/ N0     ـ راست N20)2  ـ چپ 2
3 (N20 4  ـ چپ (/ N0   ـ راست 2

  است؟ غلطچند مورد از عبارات زیر  -4
  است. عدديالف) نیروي الکتریکی بین دو ذره باردار کمیتی 

  شود. می ها هم بیشتر نیروي الکتریکی بین آن ،ب) هر چه فاصله بین دو بار الکتریکی بیشتر شود
  باشد. آمپر می SIپ) یکاي بار الکتریکی در 

  شود. الکترون از یکی به دیگري منتقل می ،ها براي باردار نمودن آن ت) در مالش دو جسم به یکدیگر
1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

qدو بار الکتریکی -5 C 1 qو 8 C2 12    در فاصلهr  از هم نیرويF بار  %50اگر ،کنند را به هم وارد میq2 را برداشته و به بارq1   اضـافه

1ها را کنیم و فاصله آن
Fر این صورت نسبتد .کنند وارد می Fبر هم نیروي ،برابر کنیم 4

F
  چقدر است؟ 

1 (2  2(1
2

    3 (128  4(1
128

    

Cdبار الکتریکی یون -6 2
e( چند میکروکولن است؟48 / C191 6 10  :داده تا بـه یـون کـادمیوم     اتم کادمیوم دو الکترون از دستراهنمایی

  .)تبدیل شود

1( 2032 10    2(  2032 10     3(  1432 10    4( 1432 10    

Aqاي  سه بار الکتریکی نقطه -7 C 2 وBq C  8 وCq C 2 وDq C 2  ترتیـب در نقـاط   بـهcm
A

cm
3
2،cm

B
cm

1
5،cm

C
cm

1
2 

cmو
D

/ cm
1
3   کدام است؟ SIکنند در  وارد می Cqبر Dqو Bqو Aqبرایند نیروهایی کهقرار دارند. بردار  5

1 (ˆ/ j22 5  2(ˆ/ i22 5  3(ˆ ˆ/ i j22 5 320  4(ˆ ˆ/ i j 22 5 320  

qچند برابر q4اي وارد برهبرایند نیرو .اند سر جاي خود ثابت شده اي مطابق شکل الکتریکی نقطه رچهار با - 8
a

2

  است؟ 2

1(4 2    
2(2 2    
3 (4  
4 (2  

Nm(kچند میکروکولن است؟ q3ردر حالت تعادل است. با q4در شکل مقابل بار - 9 )
C

 
2

9
29 10   

1 (18  
2 (8  
3 (8-  
4 (18-  



 دهد؟ درست نشان می rها در فاصله ثابت  بارهاي آن  ضرب اندازه یکی را برحسب حاصلکدام نمودار نیروي الکتریکی بین دو بار الکتر -10
 
  
1(  2(  3(  4  ( 
  

  است؟ Fدر شکل زیر چند  Q2برایند نیروهاي وارد بر بار ،باشد Fکنند  بر هم وارد می r4در فاصله  Q2و Q3بار  اگر نیرویی که دو - 11

1(27
128

      2(128
27

    

3(27
160

      4(160
27

    

توانـد مقـدار دو بـار     کـدام گزینـه مـی    ،به هم وارد کنندنیوتونی  360نیروي جاذبه  ،از هم قرار دارند cm3اي که در فاصله  اگر دو بار نقطه -12

Nm(Kباشد؟ )
C

 
2

9
29 10   

1 (C , C 2 6   2(/ C , C  0 75 2 8 2    3(C , C 3 2 3    4(C , C  3 2    

rدر هسته اتم هلیم دو پروتون به فاصله تقریبی -13 / m  152 4 کننـد چقـدر    ها به هـم وارد مـی   از هم قرار دارند. اندازه نیرویی که پروتون 10

NmK( باشد؟ فروپاشی هسته می ....................است؟ و این نیرو  , e /
C

   
2

9 19
29 10 1 6 10( 

1(N40 2  ـ مخالف(N40 3  ـ موافق(N4 4  ـ مخالف(N4 ـ موافق  
 ....................بـه   ....................هـا از   اي کاغذ مالش دهـیم، الکتـرون   اي سرب را با تکه اگر تکه ،یسته مالشی زیرجه به قسمتی از سري الکترباتو -14

  شود. می ....................و قطعه سرب داراي بار روند  می
  
  ) سرب ـ کاغذ ـ مثبت1
  ) کاغذ ـ سرب ـ منفی2
  ذ ـ منفی) سرب ـ کاغ3
 مثبت) کاغذ ـ سرب ـ 4
  

qنیـروي وارد بـر بـار    .اند اي مطابق شکل در سه رأس یک مثلث ثابت شده سه بار نقطه - 15 C  1 چقـدر اسـت و رو بـه     q3و q2از طـرف  4

sin)است. .................... ) 
245 2   

    ـ 135) 1
    ـ 135) 2
3(135    ـ 2
4(135    ـ 2

  دام آرایش بارها ممکن است؟کصفر باشد،  q3اگر در شکل مقابل برایند نیروهاي وارد بر   -16
q)الف , q , q  3 2 1     
qب) , q , q  3 2 1     
qج) , q , q  3 2 1     
qد) , q , q  3 2 1      

qهـ)  , q , q  3 2 1     
  ب ـ د )4  ) ج ـ د3  ب ـ هـ) الف ـ 2  ) ب ـ ج ـ د1

  کدام گزینه صحیح است؟ ،نوشته شده cmها برحسب  اي و فاصله آن ترتیب دو بار نقطه در موارد زیر به -17

cmالف)  , C , C  2 6 cmب)                                      4 , C , C 4 8 12   

cmج) , C , C  3 6 /د)                                          3 cm , C , C 0 5 2 1   

1 (F F F F  2     د الــفج ب(F F F F   ج ب     د الــف

3(F F F F  ج ب F)4      د الــف F F F  د الــفج ب    

پس تماس را قطع کنیم و کره را نزدیک به گلولـه  تماس دهیم و س زیراي را که داراي دسته نارساناست به گلوله فلزي شکل  اگر کره فلزي خنثی -18
 کند. منحرف می ....................شده و گلوله را به سمت  ....................شود که کره فلزي داراي بار  قرار دهیم ملاحظه می



  ) مثبت ـ چپ1
  ) مثبت ـ راست2
  ) منفی ـ راست3
  ) منفی ـ چپ4

rها) مطابق شکل است. در فاصله  (فاصله آن rذره باردار) برحسب  (نیروي الکتریکی بین دو Fنمودار  -19 5 4 ،F چقدر است؟  

1 (9
16

   

2(16
9

    

3(3
4

    

4(4
3

    

دارد که مجموع جبري همـه بارهـاي    نما تعیین کنیم و اصل پایستگی بار بیان می توانیم با برق بار آن را می ....................باردار بودن یک جسم و  - 20
  .است ....................منزوي الکتریکی در یک دستگاه 

 ) نوع ـ صفر4  ) اندازه ـ صفر3  نوع ـ ثابت) 2  ) اندازه ـ ثابت  1


